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Инвестираме във вашето бъдеще! 
Програмата за Трансгранично Сътрудничество Румъния-България 2007-2013 е съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейския Фонд за Регионално Развитие 

 

 

Прессъобщение 
  

Заключителна пресконференция по проект „Дунавският дух в пристанищните общности“ се 

проведе днес в Зала №3 на хотел „Рига“. На нея бяха представени резултатите, постигнати в 

рамките на 12-месечния проект, финансиран по Програмата за трансгранично сътрудничество 

„Румъния – България 2007 – 2013“. В събитието взеха участие представители на водещия 

партньор Музея на изкуствата в Констанца, Румъния, на партньорите по проекта -  Община 

Русе, чрез Художествената галерия и Музея „По долното течение на река Дунав“ в Кълъраш, 

Румъния, както и художници от Русе. 

Г-жа Дойна Пауляну, директор на Музея на изкуствата в гр. Констанца, представи основните 

дейности по проекта: разработване на интердисциплинарен изследователски модел; семинари 

за обмяна на опит в Румъния и България; организиране на 10-дневен пленер в гр. Остров, 

Румъния; организиране на плаваща изложба в трите партниращи си града; дейности за 

информация и публичност. Директорът на Музей „По долното течение на река Дунав“ – г-н 

Мариан Нягу, подчерта необходимостта от координирани действия в областта на изкуството и 

културата в трансграничната територия между България и Румъния. Изразена беше 

категоричната воля на партньорите да осигурят устойчивост на постигнатите по проекта 

резултати и да мултиплицират ефектите от него в последващи проекти. Валентин Георгиев 

обобщи емоциите на русенските художници, които през септември взеха участие в 10-дневен 

арт пленер, посветен на дунавския дух в пристанищните общности. Впоследствие, творбите 

им бяха изложени в плаваща експозиция по река Дунав, преминала съответно през Констанца, 

Кълъраш и Русе. Материалите, изготвени в рамките на проекта – брошури, пощенски картички 

и интердисциплинарен модел, са изпратени на пристанищните власти в крайдунавските 

градове в България и Румъния.  

Основната цел на проекта е да допринесе за културното и социално сближаване на местно и 

трансгранично ниво между трите дунавски пристанищни града – Русе, Констанца и Кълъраш. 

Специфичните цели са повишаване на осведомеността в граничните пристанищни общности, 

относно възможностите за развитие в местен и трансграничен контекст, базирано на 

споделяне на идеи и интереси; премахване на бариерите между тях като основно изискване за 

устойчиво развитие и подобряване на визията за общото културно наследство на река Дунав в 

граничните общности. 

Общият бюджет на проекта е в размер на 235,371.05 евро, а периода на неговото изпълнение 

е 12 февруари 2013г. – 11 февруари 2014г.  


